

## गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

### पंतनगर विश्वविद्यालय में कैशलैस व्यवस्था का कुलपति ने किया शुभारम्भ

पंतनगर। १४ अगस्त २०१७। पंतनगर विश्वविद्यालय में कैशलैस व्यवस्था के अन्तर्गत पाज मशीन (पाइंट आफ सेल) के माध्यम से आय के रूप में भुगतान प्राप्ति सुविधा आज से प्रारम्भ की गई, जिसका उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति, डा. जे. कुमार, द्वारा आज वित्त नियंत्रक कार्यालय के एनआईसी सेंटर में किया गया।

कुलपति ने कैशलैस व्यवस्था के तहत पाज मशीनों को विश्वविद्यालय के पांच विभागों, नियंत्रक कार्यालय के बरसर अनुभाग, विद्युत विभाग के राजस्व विभाग, अतिथि गृह, शैक्षणिक डेयरी फार्म व पोल्ट्री फार्म में स्थापित किये जाने हेतु सौंपा। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि पाज मशीन के क्रियान्वयन से उपभोक्ता को भुगतान करने में आसानी होगी, साथ ही फेक करेंसी की रोकथाम संभव हो सकेगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री की कैशलैस योजना के अन्तर्गत पाज व्यवस्था को विश्वविद्यालय स्तर पर पहली बार आरम्भ किया जा रहा है। साथ ही उत्तराखण्ड के राज्यपाल, डा. के.के. पॉल, द्वारा विश्वविद्यालय के कैम्पसों को स्मार्ट कैम्पस बनाने की इच्छा पूर्ण करने की ओर यह एक और कदम होगा। कुलपति ने इस अवसर पर स्टेट बैंक के वरिष्ठ प्रबंधक, श्री दीपक रावत, का पाज मशीन प्रदान करने हेतु धन्यवाद दिया। ज्ञात हो कि विश्वविद्यालय की ई-गवर्नेंस के क्षेत्र में छात्रों की फीस को पहले ही ऑनलाइन किया जा चुका है जिसमें विभिन्न गेटवे के माध्यम से छात्र घर बैठे अपनी फीस का ऑनलाइन भुगतान कर रहे हैं। इसके अलावा ईपीएफ व सेवाकर (वर्तमान में जीएसटी) का भुगतान भी ऑनलाइन किया जा रहा है।

इस कार्यक्रम में अधिष्ठाता पशुचिकित्सा, डा. जी.के. सिंह; संयुक्त निदेशक, शैक्षणिक डेयरी फार्म, डा. अनिल कुमार; उपनिदेशक, विद्युत, श्री सेवाराम, के अतिरिक्त वित्त नियंत्रक कार्यालय व पाज मशीन प्राप्त करने वाले कार्यालयों के अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे। पाज मशीन के संचालन के बारे में स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया के श्री मोहित पाठक ने जानकारी दी। कार्यक्रम में स्वागत व संचालन उप-वित्त नियंत्रक, डा. जे.सी. बड़ोला, ने किया।



*पांच कार्यालयों के अधिकारियों को पॉज़ मशीन प्रदान करते कुलपति, डा. जे. कुमार।*

(नरेश कुमार)  
समाचार समन्वयक